

## 楔子

铁凝在访问图瓦共和国的时候,惊奇地发现双休日大街上人潮烟稀少,一问才知,人们在休息之余更倾向于呆在家里,陪陪家人。

## 闻香

周一清晨,人们匆匆走过,伴随着一丝若有若无的馒头香。8:20的铃声像是魔术师的指挥棒,当秒针准确地指向12点方向时,英语教室里总能神奇地变出很多我可爱的同学们。我如他们一样,赶忙翻开课本,预习今天所学的内容——因为我们都知道一个潜规则:那是考试的内容之一!

Unit5的主题是“Life Philosophy”,Text A的题目简单明了:“Take a Moment to Really See”。

“What did the author see?”我心生疑问。在两节课的教学后,我对文章有了初步的了解。它讲述了在这个快节奏的社会,作者亲眼所见的一件难以忘怀的感人故事——在横穿马路的前提下,所有汽车都为了两个互相搀扶着盲人夫妇让行,司机们摇下车窗,探头,大声地为他们导航。文章开头结尾都有这么一句话:“Re-

后来,后来,一切都在变的时候我也变了,我只想那个曾经热爱文字的我,在那么一瞬间会无话可说,也会无从说起。但来这里这么久了,总该写点什么,给回头的自己看看。

后来,后来,我在大家羡慕的眼神中来到上海这片土地,想着这边的美女帅哥们是如何的厉害,无形的压力是这么形成的,而我呢却败给了自己,原来很简单的操作我不会,那一刻钻进地洞的心是真有,好恨当初打酱油的过生活。

后来,后来,我是见证了他们的风采,原来平台是一样的,起点也并非有太大的差异,只是我们输在了这四年,输在怎么过活,真的,转眼是第二年了,不得不说,似水流年。

后来,后来,我无限想念你们,是在离开了才觉得某一种感情可以这么真实,浮现在某个暖暖的午后和某个彻夜不眠的时候,只是现在是笑笑而不是落泪,我想说这是成长了吧,也成熟了吧?

后来,后来,我可以有很多不同的经历,我在学着放开,我在学着做事,我在学着不那么纠结,我在学着给自己很多旅行的机会,我在学着留给别人的不是抱怨而是暖暖的笑脸,我在学着二二地生活……

后来,后来,毕业的序曲在我QQ好友的动态中拉开,原来好友中的好多

## 记忆那些曾经属于我们的过去

唐莉菲

心在梦境上,梦在清晨上,晨在春柳梢,柳在春道下。  
——题记  
时间在指缝中悄无声息的慢慢游走,诞生,成长,奋斗,老去,这一切仿佛都成为了一条永恒不变的定律,曾今的我们稚气未脱,曾今的我们活力四射,曾今的我们年少轻狂,或许正如那句话所说的一样,唯有失去了,才会懂得珍惜……

当机器这个怪物咆哮着碾过这片熟悉的土地,当它的轰鸣声湮没了一切,当破碎的砖瓦无可奈何的倒在地上,这些都意味着,老宅终究妥协了,向现代文明社会开发建设低下了头,输给了那些高楼大厦,工厂机器。而这也渐渐提示着我们,曾今的弄堂已不复存在,冬日里也不会再

## “慢”生活

唐睿仪

member to stop and smell the roses.”我们有一生的时间坐着火车朝着前方渐行渐远,又怎么会没有时间欣赏窗外不能重现的美景呢?

9:55,下课了,仙女的魔法消失了,人群一哄而散,奔赴下一个“战场”。

下午的课离寝室很远,早早地出门,因而与同伴们闲庭漫步。12:35的应技大在冬日的暖得酥到骨子里的阳光的照耀下,显得愈发沉静与温暖。明黄色的光线穿过枝桠,在地上斑斑驳驳地形成一个个小圆点。

骑自行车的人们轻快地蹬着车轴,“嗖”地掠过眼前,所谓的“天空没有痕迹,而鸟已经飞过”?人们背着包,或者把书捧在胸前,三三两两地走着。道路两旁的树木在风中抖动着树干,舒展着疲惫的身躯,发出“沙沙”响声。

原来,这就是我曾憧憬无数次的大学生活?



好多人都要这么离开了,不知道会不会太久见不到,想送送村哥,想看看加姐,还有学通社里的那些蛮亲切的面孔,这些影响了我生活的最重要的人,谢谢你们,我是觉得我肯定没机会去做这些事了,只是希望你们梦想成真吧!  
把幻想追得像梦想——  
后来,后来,我可以有很多不同的经历,后来还一起逆风破浪接着找新的梦幻想,没想过我们时间的墙上挂满回忆的荧光一凝塑就泛红眼眶……

原来,我已经来到了应技大整整3个月了。  
我恍神。

## 写作

虽说已经在上海度过了十几个年头了,但我总觉得还不能完全地理解上海角角落落的每一处文化——比如,奉贤的大风与寒冷。

手指敲打着键盘,不小心瞥到电脑屏幕右下角的时间栏:“22:05”,我已经整整在电脑前端坐了1小时。写到情深处,习惯性双手握拳,一来把手心的温度传递到冰冷的指尖,再者迫使自己陷入更深的思考。有人说写作就是一个泥潭,陷入了就难以自拔。我认为,它是荒芜原野上热烈而又奔放的红色小花,比远方更远的风吹不走它笑靥。

至少,我可以这么告诉你:冷空气没有减缓我敲击键盘的速度,我的内心,正在缓缓思想盛大而瑰丽的光华。

停下来小憩的时候,记得阅读与写作是你一生的良师益友。

## 尾声

坐在公车上,黑夜的奉贤安静地沉睡,我却不敢安眠,生怕错过了站。

## 你曾说

汪下弟

你曾说

皎洁的月光下,树梢的枝丫开满黑色的小花,透着丝丝的失落和恐惧。他们在风中狂放地嚎叫,整个世界仿佛被吞噬,细碎尖锐的牙齿啃咬着圣洁的月光。

你曾说,

想哭了,受委屈了,回我的怀抱,我可以迎着欢快轻盈的脚步向你奔去,你有着茉莉般的淡雅,能够融化我的悲伤和寂寞。

你曾说,

要学会坚强,阳光总在风雨后,雨后的春笋拔地而起,冲向云霄,我知道坚强意味着褪去稚气,像雄鹰一样敢于在蓝天下翱翔。这座城市颠倒了你我,我在黑夜里嗅到了如鲜橙般的阳光。你的一言一行烙印在我心中,成为我永远珍惜的典籍。

月光下,

那朵朵如幽灵般的黑色花儿依然放荡不羁,我不再萎缩,而是去挑战未来。随手拾来一片深黑的花瓣,在书面的映衬下它不再令人畏惧,轻扬的嘴角透出一抹微笑,它驱散了黑暗,我沐浴在阳光之中,

还记得,你曾说……

旧时的梦也就牵扯进了回忆九岁那颗善感的心。

年华如车轮,一辘一辘的无声消逝在往事中;车轮滚滚,如今又走进新的轮回,春暖花开。

曾几何时,留给某个女生的一封信,一个拥抱,一个水杯,一直在惆怅时光,那么珍贵。可惜一去不复回,电影的落幕华丽散了场,新的舞台又开始忙碌了。

大学并不像曾经的光阴那般,一个人的时候,偷偷多愁善感,也会泪流满面;新的生活,我走进阳光,熠熠生辉,只是我依然希求故事可以回放,就像天蓝的仿佛忧郁那样简单。

听见划过脸庞的声音,我是你路过的孤独,你是不懂我的温柔。在屏幕的“文档1”中编写着新生,根系一石,香散四字。记得高三偶尔敢于浪漫的文字,在这里拾起的时候,发现最终却没有驻足永远。  
夜晚的城,独步漫步在每条凄清的街道,看着明亮的灯光在黑暗中闪烁,踩着瞬间滑落满地的秋叶,不经意间想起从前你我在风中牵着手,却与浪漫无关。

习惯早睡,只是为了劝一个早点睡觉然后说晚安。倦卧在宿舍的上铺,深夜响起手机通知我明天开会,而不是曾经偷偷起的在被窝里诉说年少的你风我沙,惻惻思念。

犹记得当时我颠覆了整座都市,只为摆正你的倒影。现在已经进入新的生活,我不停地翻阅着回忆的相册,却再也找不到当时的自己了。不知道该欢喜抑或落寞,只是想告诉那个小城的你们,我在大学过得很好。



## 上海应用技术学院报

SHANGHAI YINGYONG JISHU XUEYUAN BAO

2012年12月25日

第224期

国内统一刊号:CN31-0826(G)

上海应用技术学院报编辑部

## 李岚清为我校图书馆题写馆名

本报讯(通讯员 杨明)近日,原中共中央政治局常委、国务院副总理李岚清同志在上海亲切接见我我校党委副书记宋敏娟一行,听取学校基本情况汇报并为我校图书馆题写馆名,勉励全校师生努力建设高水平应用技术大学。

李岚清同志在听取学校基本情况汇报后,对我校致力于培养适应国家需要的高层次应用型人才、积极开展包括传统

文化艺术教育为主体的素质教育和校园

建设给予充分肯定。李岚清同志还欣

学习贯彻  
党的十八大精神

## 学校举行学习贯彻十八大精神宣讲报告会

党的十八大胜利闭幕后,学校把学习贯彻党的十八大精神作为当前重要工作之一,11月27日正式成立由校党委书记祁学银任团长,党委副书记、副校长康年任副团长的“学习宣传贯彻党的十八大精神宣讲团”,开展十八大精神宣讲工作。全校上下同时以各种形式深入学习十八大精神,迅速掀起了学习贯彻十八大精神的热潮。

12月12日下午13:00,校“学习宣传贯彻党的十八大精神宣讲团”首场报告会在奉贤校区图书馆报告厅举行,由人文思政学院教师邱杰主讲。校党委书记祁学银,党委副书记、纪委书记宋敏娟,副校长叶银忠出席,机关及图书馆全体工作人员参加了报告会。

邱杰从三方面对十八大进行了解读,首先分析了十八大召开时的世

情、国情、党情背景;其次对十八大的精神主旨作了解读,认为十八大精神体现出许多亮点:如科学发展观是党的指导思想的又一次与时俱进、“两个百年目标”是夺取新胜利的两座里程碑、“三重自信”铸就了中国特色社会主义的心理基础、“五个要求”完善了全面建成小康社会的奋斗目标、“两个五位一体”构成了党和国家战略新格局、“24字凝练”吹响文化软实力新号角、“美丽中国”谱写生态文明建设新画卷、“三型政党”掀开党的建设科学化水平新篇章等;报告最后介绍了习近平总书记和中央领导集体的三次讲话、八项规定、深圳及广东各地视察等活动,分析了中国的圆梦之路。历时一个半小时的报告会内容充实,在听众的热烈掌声中结束。同时,人文思政学院院长刘红军

向奉贤校区各二级学院的学生党员、党总支书记朱贵平向经管学院及人文思政学院教职工作了学习十八大精神宣讲报告。人文思政学院教师杨燕华、叶明华、孔文清、张自慧、李国娟也向奉贤校区、徐汇校区各二级学院等部门作了十八大精神宣讲报告。

随着十八大精神学习的深入,学校还将举行专题报告会。

系列宣讲报告会的举行,在全校掀起了学习贯彻十八大精神的热潮,使广大师生员工更深入地了解了当前的世情、国情、党情,更深刻地领会了党的十八大精神的精髓。广大教职员工纷纷表示要把思想统一到十八大精神上来,把力量凝聚到实现科学发展上,齐心协力进一步推动学校的科学发展。



本报讯(通讯员 韩磊)满怀激情迎盛会,唱响青春谱新篇,我校共青团第三次代表大会暨第三次学生代表大会于12月14-15日在奉贤校区隆重举行。校领导祁学银、卢冠忠、康年、宋敏娟、刘宇陆、陈东辉、叶银忠,校学生工作指导委员会全体委员、校工会、妇委会、全体团员代表、学生代表及第二届“英才计划”培训班学员

近500人出席大会。大会特邀团市委副书记夏科家、团市委学校部部长陈立俊及各界兄弟高校学生代表出席。  
校党委书记祁学银开幕式上发表讲话。他充分肯定了学校团委在学校党政和上级组织的领导下,带领全校团员青年,为弘扬良好校风、学风,促进校园精神文明建设和文化建设所做出的重要

贡献。他勉励全校团员青年要站在新的起点锐意进取,以创新的姿态立足时代;要脚踏实地,以理性的视角审视自己;要潜心学习,以扎实的本领投身社会奉献祖国。

夏科家代表共青团上海市委对大会的召开表示热烈祝贺,他高度肯定我校团工作在服务大局、服务社会、服务青年,特别是在志愿服务等方面所作出的卓有成效的工作。他代表团市委寄语青年心声,热情鼓励青年成长,大力支持青年创业。  
市学联副主席朱宁同志代表市学联、东华大学团委书记韩哲宇代表兄弟高校、校工会常务副主席方铭代表群众组织分别致贺词。

康年在闭幕式上发言,指出本次大会的成功举行,对于团结带领全校团员青年和广大学生认真学习党的十八大精神,深入贯彻实施学校十二五发展规划,建设特色鲜明的高水平应用技术大学具有重要的意义。他对新一届团组织提出了希望:加强自身建设,热诚服务同学;维护同学权益。

第一次全体会议上,与会代表认真听取了韩磊同志代表共青团第二届委员会作的题为“凝聚力量 攻坚克难 求真务实 团结带领团员青年为把我校建设成为高水平应用技术大学而努力奋斗”的工作报告以及郑晨晔同学青年心声,热情鼓励青年成长,大力支持青年创业。  
市学联、东华大学团委书记韩哲宇代表兄弟高校、校工会常务副主席方铭代表群众组织分别致贺词。

会议期间,代表团就领导讲话、工作报告、大会的选举办法、第三届团委委员候选人预备人选、学生会委员候选人预备人选、学生自主管理委员会章程、大会的决议等进行了热烈的讨论。



## 图片新闻

12月7日晚,由上海市教委主办“因为爱 我们成长”——2012年上海市高校学生资助工作主题活动在上海教育电视台演播厅举行。我校材料学院方贻鹏的《给我一滴甘露,我将撑起一片蓝天》获得一等奖,化工学院张宝瓊的《丑小鸭的故事》获得二等奖,材料学院邱凡的《当梦想照进现实》获得三等奖。我校学生资助管理中心获得征文活动优秀组织奖。(详细报道见第三版)

## 学校第三次团代会暨第三次学代会圆满召开

第二次全体会议通过了代表大会的决议,表决通过了学生自主管理委员会章程。选举产生了共青团第三届委员会委员、第三届学生委员会委员。随后,共青团第三届委员会和第二届学生委员会分别召开了第一次全体会议,选举了韩磊同志为团委书记,陈雷、王晓琳为团委副书记,王震为兼职团委副书记的新一届团委班子成员,选举产生了叶吉羊为主席,孙德智、孙佳栋、高祥、盖宇希、杨小舟为副主席的新一届学生会主席团成员。

此次会议的圆满召开,坚定了共青团组织服务广大团员青年成长成才、服务学校建设和发展的信念,将进一步激励各级团组织以科学发展观为指导,牢记“明德·明学·明事”的校训,发扬我校共青团和学生会的优良传统,为开创我校团学工作的新局面,为学校科学发展事业再创佳绩!

校训

明  
事  
学  
德